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        CONSELHO DE AUTORIDADE 

       PORTUÁRIA 

ATA da QUADRAGÉSIMA SÉTIMA reunião ordinária do CONSELHO DE 
AUTORIDADE PORTUÁRIA DE ANTONINA, realizada aos DEZESSETE dias 
do mês de JUNHO de DOIS MIL E DEZ, às 9h00, na Sala de Reuniões do CAP, 
no Terminal Barão de Teffé, situada na Avenida Conde Matarazzo, nº 2500, na 
cidade de Antonina, Estado do Paraná, presentes os Conselheiros devidamente 
convocados: Celso Cerchi Bonatti, Presidente do Conselho; Aroldo César da 
Costa Filho, Paulo Moacyr Wilhelm Rocha Filho, Aroldo César da Costa, 
João Carlos Shtorache, Reginaldo Pereira, Luis Carlos de Souza, Edenoir 
Batista, Paulo Roberto Pacholek, Sidney Marçal de Oliveira Carvalho, Ozeil 
Moura dos Santos e João Ricardo Gritzenco. Como convidados os senhores 
Disonei Zampieri, da SEAB; Margarete do Nascimento Pacheco, Vereadora; 
Luiz Henrique Tessutti Dividino, Presidente da TPPF; Gerson Ferreira Cruz e 
Jean Rodrigues da Veiga, representantes da Estiva. Justificaram ausência os 
Conselheiros  Valdécio Antonio Bombonatto, Antonio César Teixeira, Nilson 
Hanke Camargo, Antonio da Rocha e Rivadávia Simão. 

47ª Reunião  
CONSELHO DE 
AUTORIDADE 
PORTUÁRIA DE 
ANTONINA 
Realizada em 
17.06.2010 

I – ORDEM DO DIA | 1 – ABERTURA DOS TRABALHOS – Palavra do 
Presidente. | 2 – POSSE: Bloco dos Usuários dos Serviços Portuários e 
Afins – Representantes dos Exportadores e Importadores de Mercadorias: Ozeil 
Moura dos Santos, titular e João Ricardo Gritzenco, suplente. E como 
representante dos Proprietários e Consignatários de Mercadorias: Amer Said 
Zahoui, suplente. | 3 - AVALIAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA – 45ª e 46ª 
Reunião Ordinária do CAP/ANT. | 4 – POSICIONAMENTO SOBRE O 
ANDAMENTO DOS TRABALHOS DAS COMISSÕES INTERNAS DO CAP – 
Conselheiros Relatores indicados: 4.1 – Comissão Permanente de Atração de 
Cargas, Fomento Industrial, Comercial e Ação da Agenda Propositiva. 4.2 - 
Comissão Permanente do PDZPO/Antonina.  4.3 - Comissão Permanente de 
Dragagem. 4.4 - Comissão Permanente Orçamentária e Tarifária. 4.5 - Comissão 
Específica para a Implantação do Centro de Treinamento Profissional – CTP. 4.6 
– Comissão Permanente de Cabotagem. 4.7 –Comissão Específica para o 
Acompanhamento do Projeto da Rodovia de interligação de Antonina à BR-277. | 
II – EXPEDIENTE - COMUNICAÇÕES E INFORMAÇÕES GERAIS - 
Correspondências Enviadas e Correspondências Recebidas. | III – ASSUNTOS 
GERAIS. 

PAUTA 

Como PRIMEIRO item, o Presidente Senhor Celso Cerchi Bonatti, agradeceu a 
presença de todos e explicou que estaria substituindo o Presidente Senhor Luiz 
Hamilton Lima Mendonça que está em férias. 

1º 
ABERTURA DOS 
TRABALHOS 

Palavra do Presidente 

Como SEGUNDO item, o Presidente Senhor Luiz Hamilton Lima Mendonça, 
colocou para avaliação e aprovação a Ata da 45ª reunião, que foi aprovada por 
unanimidade. 

2º 
AVALIAÇÃO E 
APROVAÇÃO: 
Ata 45ª Reunião 
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Como TERCEIRO item, o Presidente Senhor  Celso Cerchi Bonatti, empossou 
como titular o senhor Ozeil Moura dos Santos, e como suplente, o senhor João 
Ricardo Gritzenco, por um período de 2 (dois) anos, no Bloco dos Usuários dos 
Serviços Portuários e Afins, como representantes dos Exportadores e 
Importadores de Mercadorias, conforme Portaria nº 137, de 05 de maio de 2010, 
da Secretaria Especial de Portos, publicada no Diário Oficial da União, nº 85, em 
06 de maio de 2010, seção 2, folhas 4 e 5. 

3º 
 POSSE DE 

CONSELHEIROS: 
- Bloco dos Usuários 

dos Serviços 
Portuários e Afins 

Como QUARTO item, o Presidente Senhor Luiz Hamilton Lima Mendonça, 
passou a palavra aos conselheiros relatores das comissões internas. 4.1 – 
Comissão Permanente do PDZPO: O Conselheiro Relator Paulo Moacyr 
Wilhelm Rocha Filho mencionou estar dedicado à questão do licenciamento 
ambiental que está avançando e também comentou sobre projetos que estão em 
andamento para o Terminal Barão de Teffé, sem dar maiores detalhes, uma vez 
que esses estão ainda em fase inicial. O Conselheiro Edmilson Garanhani por 
sua vez, comentou um projeto piloto cuja mercadoria é o açúcar e os 
exportadores empresa Cosan juntamente com a Sucden que é uma empresa 
francesa, no entanto o que impede a concretização integral desse projeto é a 
deficiência de calado. Falou sobre a intenção de ampliar o projeto, realizando 
assim uma reforma na estrutura para receber as cargas, enfatizando que 
também estão trabalhando na área siderúrgica, a qual se encontra em estágio 
bastante avançado. O Conselheiro Luis Carlos de Souza explicou sobre uma 
carta feita pela comunidade para ser entregue para o Governador do Estado, 
Orlando Pessuti, cujo conteúdo se justifica pela intercessão direta por Antonina, 
e então o mesmo pediu ao CAP e a APPA que enviem uma moção de apoio, 
adotando a presente causa. Prosseguindo o senhor Luis Henrique sugeriu 
conscientizar a comunidade antoninense sobre a viabilidade de dragar Antonina 
e os benefícios proporcionados por tal ação, lamentando o descaso feito com o 
Porto de Antonina, propondo que essa questão esteja incluída na carta ao 
Governador. O Conselheiro Ozeil Moura dos Santos levantou a possibilidade de 
irem  tratar desses assuntos diretamente com o Governador, por meio do senhor 
Mauro Stamm, Secretário de Estado dos Transportes, uma vez que através de 
um abaixo assinado só irá piorar a situação de Antonina, pois a mesma é 
preterida desde 1875. O Conselheiro Aroldo Cezar da Costa Filho reiterou a 
necessidade para que seja marcada uma audiência entre Governador e a 
Diretoria do CAP, para que sejam tratados assuntos referentes ao Porto 
Organizado de Antonina, e citou a postagem do blog do ex-superintendente da 
APPA, Daniel Lúcio Oliveira de Souza que tem como título:“Autonomia do Porto 
de Antonina, uma boa discussão”, contudo o Conselheiro Ozeil destacou que 
essa questão deveria ter iniciado em 2005, quando o CAP foi criado. Na 
oportunidade o Conselheiro, informou também, que recebeu orientação da AEB, 
que recomenda que nós deveríamos trabalhar no CAP, observando as seguintes 
linhas básicas do Comércio Exterior a saber:1- O melhor fluxo de nossas 
exportações e importações em termos de tempo movimentação e custos 

4º 
POSICIONAMENTO 

SOBRE O 
ANDAMENTO DOS 
TRABALHOS DAS 
COMISSÕES 

INTERNAS DO CAP 
Conselheiros 

Relatores Indicados 
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no porto. 2- Simplificando de trâmites administrativos, via informatização e 
desregulamentação, evitando entraves burocráticos. 3 – Melhoria do “layout” e 
de infraestrutura portuária visando à segurança e rapidez de carga e descarga. 4 
– Treinamento e adequação corretos de mão-de-obra no intuito de evitar perdas 
e ocupação desnecessária de pessoal para as operações portuárias. 5 – 
Extinção de práticas trabalhistas restritivas nos portos. 6 – Apoio a 
regulamentações efetivas que garantam e promovam ambiente de livre 
concorrência. 7 – Posição contrária a aumento de tributos que venham a onerar 
ainda mais os custos das operações portuárias; e 8 – Busca de eficiência no 
porto em nível de competitividade internacional.4.2 - Comissão  Específica para 
a Implantação do Centro de Treinamento Profissional: O Conselheiro Relator 
Edenoir Batista lembrou ao Presidente que foi apresentado um levantamento 
sobre os treinamentos, autorizados pela Marinha, direcionados aos trabalhadores 
portuários, na última reunião, e que não houve trabalhos durante o mês. 4.3 – 
Comissão Permanente de Cabotagem:  O Conselheiro Edmilson Garanhani 
comentou que tal tema relaciona-se ao trabalho de angariar novos clientes e 
novos negócios, e então essa questão passou a ser explicada senhor Dividino, 
que comentou sobre os custos e descontos que são obrigados pela cabotagem e 
também a deficiência encontrada em conseguir trazer navios para Antonina. 4.4 
Comissão Específica de Acompanhamento do Projeto da Rodovia: O 
Conselheiro Luis Carlos de Souza comentou que em reunião realizada com o 
DNIT, foi esclarecido que se houver o resgate do projeto por parte do Estado, 
haverá também a execução da obra. 

4º 
POSICIONAMENTO 

SOBRE O 
ANDAMENTO DOS 
TRABALHOS DAS 
COMISSÕES 

INTERNAS DO CAP 
Conselheiros 

Relatores Indicados 

Como SEGUNDA PARTE da Pauta o Presidente passou para Expediente – 
Comunicações e Informações Gerais. Como Correspondências Enviadas o 
Presidente informou que o CAP enviou: - Moção de Apoio nº 02/2010 – 
CAP/ANT, de 20 de maio de 2010, encaminhada ao senhor Mário César Stamm 
Junior, Secretário de Transportes do Estado do Paraná, manifestando apoio a 
Construção da Rodovia dos Portos, denominada Km 12, e solicitando a SETR a 
deferência para contratação e coordenação do projeto. - Carta nº 08/2010 – 
CAP/ANT, de 25 de maio de 2010, encaminhada aos senhores conselheiros 
Nilson Hanke Camargo e Ozeil Moura dos Santos, informando que através da 
Portaria nº 137, de 05/05/2010, da Secretaria de Portos, ambos foram 
reconduzidos para permanecer como conselheiros, representando o Bloco dos 
Usuários dos Serviços Portuários e Afins, no CAP Antonina. - Carta nº 07/2010 – 
CAP/ANT, de 25 de maio de 2010, encaminhada ao senhor João Ricardo 
Gritzenco, informando que através da Portaria nº 140, de 05/05/2010, da 
Secretaria de Portos, o mesmo foi indicado como conselheiro do CAP Antonina, 
compondo o Bloco dos Usuários dos Serviços Portuários e Afins. - Carta nº 
06/2010 – CAP/ANT, de 25 de maio de 2010, encaminhada ao senhor Néri 
Becchi Dal Pra, informando que o mesmo foi exonerado do Conselho, através da 
Portaria 140, de 05 de maio de 2010, da Secretaria de Portos, e cumprimentando 
pelo trabalho desenvolvido em nosso CAP. - Ofício nº 013/2010 – CAP/ANT, de  

II – EXPEDIENTE 
Comunicações e 

Informações Gerais 
Correspondências 

Expedidas e 
Recebidas 

 



 

 

 

 
Ata da 47ª Reunião do CAP/ANT 

 

 

 

 

4 
_______________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Conde Matarazzo, 2.500 - Antonina –PR – CEP 83370 000. 
(41) 3978-1306 Fax: (41) 3978 1308 | cap.antonina@appa.pr.gov.br | www.capantonina.pr.gov.br  

       
        CONSELHO DE AUTORIDADE 

       PORTUÁRIA 

24 de maio de 2010, encaminhado ao senhor Mário Marcondes Lobo Filho, 
Superintendente da APPA, acusando o recebimento do Ofício nº 256/2010 – 
APPA, e indicando os conselheiros do CAP Antonina, que integrarão o Grupo de 
Trabalho para viabilização das licenças ambientais dos Portos do Paraná. - 
Ofício nº 012/2010 – CAP/ANT, de 20 de maio de 2010, encaminhado ao senhor 
Marcos Antonio Nóbrega Rios, Capitão dos Portos do Paraná, reiterando a 
importância do pleito para remoção das restrições a navegação no Porto de 
Antonina, impostas pela Portaria nº 073-CPPR. - Ofício nº 011/2010 – CAP/ANT, 
de 20 de maio de 2010, encaminhado ao senhor Mário César Stamm Junior, 
Secretário de Transportes do Estado do Paraná, solicitando agendamento de 
reunião com o mesmo e com o Governador do Estado, para tratar de assuntos 
referentes ao Terminal Matarazzo, no Porto de Antonina. E como 
Correspondências Recebidas: - Ofício/DIREX 011/2010 – OGMO/A, de 26 de 
maio de 2010, encaminhando cópia dos ofícios e carta renúncia, do Sindicato 
dos Trabalhadores na Armazenagem de Cargas de Antonina, para que seja 
colocado em pauta e votação pelo Bloco dos Usuários do CAP Antonina, na 
próxima reunião. - Ofício nº 256/2010 – APPA, de 17 de maio de 2010, 
solicitando indicação de membro do CAP Antonina, para compor o Grupo de 
Trabalho que pretenderá viabilizar as licenças ambientais dos Portos do Paraná. 

II – EXPEDIENTE 
Comunicações e 

Informações Gerais 
Correspondências 

Expedidas e 
Recebidas 

 

Como ASSUNTOS GERAIS o Conselheiro Aroldo solicitou ao Presidente que 
ajude os TPAs, intercedendo junto ao Terminal da Ponta do Félix para que seja 
concretizado o acordo coletivo de trabalho. O Presidente se propôs a fazer o 
que estiver em seu alcance dentro da lei, alegando desconhecer se o CAP 
possui prerrogativa de influir na negociação, mas compromete-se a tentar fazer 
um intermédio diante da questão levantada. Prosseguindo o Conselheiro Luis 
Carlos de Souza parabenizou ao Presidente pela dinâmica condução da 
reunião e ao Conselheiro João Ricardo Gritzenco pela sua posse. Não havendo 
mais assuntos a tratar o Presidente encerrou a reunião.  

ASSUNTOS GERAIS 

Eu Marcel da Cruz Fernandes da Conceição, Secretário Executivo, lavrei a 
presente Ata, que segue assinada por mim, pelo Presidente e demais 
Conselheiros. 

ENCERRAMENTO 

 

 

PRESIDENTE –  Celso Cerchi Bonatti CONSELHEIRO – Aroldo César da Costa Filho 

CONSELHEIRO –  Paulo Moacyr W. Rocha Filho CONSELHEIRO –   Aroldo César da Costa 
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